

BENKŐ AURORA

CONSILIER LOCAL DIN PARTEA PSD AL COMUNEI GURGHIU

RAPORT DE ACTIVITATE

Pe perioada 20 octombrie 2020 (data investirii) și până la finalul anului 2021

În perioada amintită, în calitate de ales local, am depus toate eforturile pentru a mă achita cu onoare și profesionalism de încrederea pe care mi-au acordat-o cetățenii comunei care mi-au acordat votul, mie și partidului din care fac parte. În acest sens, am studiat cu deosebită atenție Constituția României și Codul administrativ, pentru a putea să-i reprezint cât mai corect pe toți cetățenii comunei, așa cum am promis în jurământul depus la investire.

Deși PSD are grup distinct în Consiliul local Gurghiu, fiind format din trei consilieri, totuși grupul nostru nu a beneficiat de prevederile Codului administrativ și nu a primit locuri în comisiile de specialitate ale Consiliului local Gurghiu, așa că nu fac parte din nicio comisie de specialitate. Consilierii din Grupul PSD din Consiliul local Gurghiu am solicitat respectarea legislației privind reprezentarea în comisiile de specialitate, atât în cadrul consiliului local, cât și prin memorii adresate doamnei prefect al Județului Mureș, dar domnul primar a hotărât singur că nu vom primi locuri în comisii, iar doamna prefect nici nu a binevoit să ne dea un răspuns la cele două memorii pe care i le-am adresat. Chiar și după intrarea PSD la guvernare, am readus problema în atenția Consiliul local însă domnul primar s-a opus cu vehemență ca și consilierii PSD să facă parte din Comisii de specialitate.

Am solicitat, în conformitate cu prevederile Codului administrativ, asigurarea transparenței, în cadrul ședințelor Consiliului local, chiar am transmis live două dintre ședințe, însă mi s-a interzis acest lucru. Am propus să fie înființat un cont pe o rețea de socializare populară și să fie desemnată o persoană din cadrul primăriei pentru a înregistra ședințele însă m-am lovit de refuzul categoric al domnului primar, care a hotărât de unul singur că nu se vor transmite ședințele Consiliului local Gurghiu, fără a mai da posibilitatea consilierilor să se pronunțe.

Am propus, în ianuarie 2021, acordarea de burse de merit elevilor din Comuna Gurghiu, în conformitate cu L1/2011 și OUG 1064/4 dec. 2020, iar propunerea mi-a fost aprobată și, din semestrul al doilea al anului școlar 2020-2021, și elevii din Comuna Gurghiu au început să beneficieze de burse de merit.

Am depus un Proiect de hotărâre, înregistrat cu nr. 107/15.02.2021, privind înscrierea Comunei Gurghiu pentru depunere cerere pentru finanțare nerambursabilă, în valoare de 3.000.000 de roni pentru „Programul privind creșterea eficienței în clădirile publice cu destinație de unități de învățământ”, emis de Ministerul Mediului Apelor și Pădurilor. Proiectul nici măcar nu a fost adus în discuție în Consiliul local Gurghiu, iar răspunsul pe care l-am primit din partea primăriei

Gurghiu a fost că „NU ESTE OPORTUN”!, deși , în contextul crizei energetice actuale , ar fi fost o adevărată comoară pentru comună, energia obținută putând fi folosită nu numai pentru școlile din comună, dar și pentru clădirile primăriei sau căminele culturale!

Am depus, în cadrul grupului PSD al Consiliului local Gurghiu, un număr de nouă Amendamente la Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului local Gurghiu, toate având la bază Constituția României și Codul administrativ, însă nu au fost aprobate.

Am solicitat să se facă publică Anexa nr. 11 din Statutul Comunei Gurghiu privind Inventarul bunurilor aflate în Patrimoniul Comunei Gurghiu deoarece există suspiciuni că suprafețe însemnate de pădure și pășune au dispărut din patrimoniul comunei. Domnul primar m-a jignit, în loc să lămurească această situație, deși am atras atenția că s-au alocat sume colosale pentru întocmirea statutului, iar informațiile cuprinse în acesta sunt vagi, ambigue și nu se referă strict la Comuna Gurghiu.

Am atras atenția, în cadrul ședințelor de consiliu local, că nu este legal să se atribuie lemn de foc cu titlu gratuit pentru angajații primăriei, mai ales că nici nu s-a luat o astfel de hotărâre în Consiliul local. De exemplu, domnul viceprimar are drepturi semnificative în Composesoratul Glăjărie, de unde primește anual 33 de metri steri de lemn de foc, la fel stă treaba și cu casierul primăriei, ei vânzându-și lemnele din composesorat, iar cetățenii de rând ai comunei nu au cum să-și asigure necesarul de lemn de foc. Domnul primar mi-a răspuns batjocoritor să fac reclamație!

Am atras atenția că, pentru casele nelocuite, taxa de salubritate, echivalentă cu taxa calculată pentru o persoană, nu are temei legal și că există și nereguli privind cuantumul taxei de salubritate/ persoană, deoarece, dacă se împarte bugetul total alocat pentru salubritate la cuantumul propus în buget pentru o persoană, rezultă că doar în jur de 4.000 de persoane plătesc această taxă, ori Comuna Gurghiu are peste 6.000 de locuitori și nu este corect ca, preferențial, peste 30% din cetățenii comunei să fie scutiți de această taxă, fără să mai socotim și casele nelocuite!

Am solicitat montarea de camere de supraveghere și în satul Glăjărie, în vederea reducerii fenomenelor antisociale: s-a comis o crimă aproape de centrul satului, există persoane care deranjează liniștea publică, pe timpul nopții, s-au semnalat distrugerii de bunuri, accidente cu autori necunoscuți sau furturi de lemn din proprietăți private. D-l primar refuză și ia hotărârea de unul singur, chiar dacă majoritatea consilierilor sunt de acord. S-au adunat semnături din satul Glăjărie, pentru a se reveni asupra deciziei domnului primar, însă nu ni s-a dat niciun răspuns la solicitare.

Am solicitat ca pentru convocarea ședințelor Consiliului local să se facă anunțul pe grupul de Whats App, deoarece au fost cazuri când s-au reprogramat ședințele și doar unii consilieri au fost anunțați, în particular.

Am solicitat să se afișeze pe site-ul primăriei contractele pentru toate obiectivele/lucrările din comună, precum și devizele de lucrări - nu s-au afișat.

Am informat cetățenii comunei, uneori chiar prin intermediul rețelelor de socializare , despre unele nereguli/ilegalități, de exemplu, s-a emis o Hotărâre de Consiliu local care nici nu a

fost trecută pe Ordinea de zi și nici nu a fost aprobată în Consiliul local , prin care s-ar fi aprobat accesarea unui împrumut! După toate denigrările făcute de domnul primar, o doamnă consilier și unii angajați ai primăriei, până la urmă s-a rezolvat problema și, de atunci, în Consiliul local sunt prezentate „Proiectele de Hotărâre”, așa cum e corect și legal.

Am solicitat să nu se rectifice bugetul în sensul ca să se diminueze bugetul alocat pentru tratamentul bituminos al drumurilor și să se aloce bani pentru un proiect european de achiziționare de tablete. Eram în faza când școlile nu mai funcționau online, majoritatea elevilor au primit anterior de la guvern tablete, iar proiectul la care se referea domnul primar, de achiziționare a 600 de tablete, nici nu a fost discutat și aprobat în niciuna din ședințele Consiliului local!!! Nici drumul nu s-a reparat, nici tabletele nu s-au achiziționat, nici cu banii nu se știe ce s-a întâmplat!!!

Am solicitat ca pentru eventualele situații în care nu e posibilă prezența fizică a consilierilor la ședințele Consiliului local și legislația permite desfășurarea ședințelor online, să se aleagă o platformă de tip Teams sau Zoom, în acest scop și să se familiarizeze toți consilierii cu lucrul pe aceasta, deoarece nu este corect ca unii consilieri să trimită un simplu mesaj pe grupul de WhatsApp că nu poate participa dar este de acord cu toate proiectele, deși nu participă nici online!, iar pentru aceștia se consemnează în Procesul verbal de ședință că este prezent, iar consilierii care nu pot participa dar nu trimit mesajul că votează „PENTRU” sunt trecuți absenți!!! – în legătură cu această solicitare nu s-au luat niciun fel de măsuri!

Am solicitat informații despre Proiectul lansat de Instituția Prefectului privind cadastrarea gratuită pentru câteva comune din județ, printre care și Comuna Gurghiu: cine face parte din comisia locală de cadastru? De ce acte au nevoie cetățenii și care sunt demersurile pe care trebuie să le facă? Ce se întâmplă cu Cărțile Funciare existente? Domnul primar m-a jignit, m-a umilit și nu mi-a răspuns la nicio întrebare!!!

Am solicitat informații despre beneficiarii pensiilor de handicap și despre însoțitorii acestora, deoarece există cazuri când persoana beneficiară de pensie de handicap și de însoțitor lucrează cu ziua, sapă, crapă lemne sau lucrează la pădure sau în construcții, la negru!!! Domnul primar mi-a răspuns că prin sudul țării sunt o mulțime de astfel de cazuri și să-i lăsăm și pe oamenii de la noi să mai primească bani de la stat, nu doar cei din sud să se bucure de astfel de privilegii!!!

Am supus atenției Consiliului local Gurghiu unele probleme cu care se confruntă cetățenii:

- 1) o conductă de apă necorespunzătoare, care a fost găurită vreo 4 luni, iar apa curgea pe drum, provocând distrugerii ale drumului pe câteva sute de metri-problema a fost remediată, până la urmă, chiar dacă am fost jignită de domnul primar și intimidată de ce am verificat cum se repară defecțiunea.
- 2) am solicitat, în repetate rânduri, remontarea unei oglinzi pentru asigurarea vizibilității pentru circulația mașinilor, la intersecția de la colțul căminului cultural Glăjărie-nu s-au luat niciun fel de măsuri .
- 3) am propus, pentru reducerea deșeurilor, să se achiziționeze lăzi de compostare pentru grădină și să se dea cetățenilor, cu titlu gratuit-mi s-a răspuns că nu este oportun,

4) am atras atenția că doctorița din Glăjărie vinde medicamente expirate, din surse nelegale, cu toate că, în Glăjărie există farmacie. Totodată, percepe de la fiecare bolnav câte 5 lei pentru emiterea de rețete sau 10 lei pentru un bilet de trimitere, bani „La negru”, pentru care nu eliberează chitanță!

5) am atras atenția că, în condițiile pandemiei, la școala din Glăjărie, cadrele didactice favorizate de directoare țin orele doar „pe hârtie”, elevii, chiar și cei de la secția maghiară, stau la școală, în medie, cam 3 ore pe zi, iar profesorii își încasează salariile ca și cum elevii ar avea 6-7 ore pe zi.

6) am solicitat verbal, de mai multe ori și în scris, de două ori, ștergerea mesajelor obscene la adresa PSD și a subsemnatei, din centrul satului Glăjărie. După aproximativ o jumătate de an, timp în care am fost denigrată și umilită de domnul primar, s-au mascat inițialele partidului din care fac parte, dar nu și inițialele numelui meu.

7) am atras atenția asupra faptului că Primăria Gurghiu a concesionat ilegal câteva zeci de hectare de teren, din pășunea și pădurea Composesoratului Glăjărie, unor cetățeni care nu sunt membri în composesorat și care și-au construit acolo case de locuit, schimbând destinația terenului, din pășune, în intravilan. Chiar și o doamnă consilier local a beneficiat de loc de casă de la Primăria Gurghiu din terenul proprietate privată al Composesoratului Glăjărie! Mai mult, Primăria Gurghiu percepe dublu impozit pentru aceeași suprafață de teren: și de la Composesoratul Glăjărie, și de la cetățenii cărora le-a concesionat ilegal terenul!!! Domnul primar susține falsul și impostura și chiar se implică în treburile Composesoratului Glăjărie, cu toate că nu e membru!, favorizându-i pe cei care nu au drepturi legale și asigurându-i că le rezolvă titluri de proprietate !!!

În concluzie, consider că activitatea mea în cadrul Consiliului local Gurghiu este una responsabilă, este în folosul cetățenilor din comună, se bazează pe cinste, corectitudine și respect față de contribuabili și îmi dau silința să acționez mereu în interesul acestora, în ciuda tuturor piedicilor, voi rămâne mereu perseverentă în respectarea principiilor care mă călăuzesc!

Gurghiu, 25 August 2022

Consilier local: Benkő Aurora

Semnătura:

